







В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Край свободы и счастья

Словакия... Живописна ее природа. По склонам гор раскинулись хвойные и лиственные леса, сочные душистыми травами пологие края летних долин. Обильный урожай приносит здесь хлеб. Много полевых и лесных орехов, скрывает в недрах этого благодатного края.

Но в прошлом эта земля не была плодородна. Свое счастье в Словакия брала крестьяне, обездоленные люди, которые в поисках выживания уходили в поисках работы. Только после освобождения Чехословакии эта некогда оставшая окраина буржуазной республики стала важной промышленной областью страны.

Волею коммунистической партии и народной власти выросли на широких равнинах Словакия и долинах мощные электростанции, крупные заводы и фабрики. На полях единых сельскохозяйственных кооперативов работает все больше и больше новых сельских хозяйственных машин. За несколько лет социалистической модернизации Чехословакия сделала шаг вперед гораздо дальше, чем в прошлом за целые десятилетия.

Новая жизнь принесла словацкому народу невиданные ранее возможности для развития его национальной культуры. Многие тяжелые воспоминания остались в прошлом, когда трудящиеся и талантливые народы испытывали национальный, экономический и духовный гнет, когда он был почти полностью неграмотным. В Словакия было много кустов, но редко встречались школы. Даже не единственные представителями сельской интеллигенции здесь был католический попов. Не случайно словаки с гордой иронией называли свою родину «республикой попов».

Дети трудящихся в старой Словакия не знали, к науке и труду был закрыт путь. Новые двери общеобразовательных школ, техникумов и вузов широко открыты для детей рабо-

чих, трудящихся крестьян и интеллигенции. Народная и классовая сделала обучение бесплатным. Улучшился уровень школ по уровню содержания и предоставляются все условия для плодотворной учебы.

Рамках школьного и профессионального образования и классовых партий поддерживают следующие данные. Прошлой осенью за год в школах обучалось 625 тысяч учащихся. В осеннем году школы открыли 96 школ с одиннадцатиклассным курсом обучения. Это гораздо больше обычного числа гимназий, существовавших в старой Словакия. Кроме того, насчитывается 378 школ с восьмью-пятнадцатим сроком обучения.

Количество специальных школ для промышленной, готовящих кадры со средним техническим образованием, по сравнению с 1937 годом увеличилось с 12 до 42. Число студентов в средних школах возросло за тот же период в шесть раз. Широкий размах получают курсы повышения общего и высшего сельскохозяйственных школ.

Растет в Словакия число высших учебных заведений. Из года в год растет число студентов. По сравнению с довоенным периодом оно возросло в тридцать раз. Сейчас в высших технических аудиторных овладевает наукой свыше 11 тысяч студентов. Одно три года, сейчас обучается в вечерних и на заочных отделениях вузов. Теперь на каждом 10 человек жителей приходится по три 33 студента. Так же и в прошлом это число составляло всего лишь 6,8.

Многочисленные училища государственных трудовых резервов готовят квалифицированные кадры для Словакия. В Словакия растет кадровая интеллигенция. Достаточно сказать, что одним только учителей насчитывается сейчас более 20 тысяч. В годы народной власти создана сеть научно-исследовательской работы Словакия Академия наук. Под ее руководством ведется исследование новых научных кадров.

Феноменальные события быстрой индустриализации и помещен отдачи позволяют народам. В них оборудованы дворцы культуры для рабочих и крестьян, школы, детские сады, театры и клубы, культурно-просветительскую работу и культуру, способствующие развитию народных талантов. Почти у каждого завода и фабрики имеется свой клуб. В аэродромы работают избы читальни.

С быстрой развитием национальной культуры тесно связано увеличение количества театров, кино, ежегодно издаваемых литературных трудов и в Словакия было только три постоянных театра, являвшихся в стране здесь существуют не только театры, а также существуют театры. В старой Словакия имели всего 196 кинотеатров. Сейчас число постоянных кинотеатров достигло 1941. Создана словацкая киностудия.

Расшират национальные библиотеки, в 1952 году местные издательства выпустили 1623 названия книг, что намного превышает число книг, издававшихся в старой Словакия.

Ежедневно 60 газет, выходящих в Словакия, рассказывают о событиях в жизни трудящихся и народу о социальном строе рабочих, крестьян, трудовой интеллигенции, о производственных успехах, о достижениях в сельском, лесном, рыболовном, коммунальных, кооперативов, о борьбе за мир.

Трудящиеся Словакия истинно овладевают богатым опытом социалистического строительства. Союзом Советов в связи с этим пошло широко развернулось изучение русского языка. Постоянно растет число подписчиков на советские газеты и журналы. Трудящиеся Словакия получают националистический радиопрограммный канал и журналов.

Ярко светит солнце свободы над живописными просторами Словакия.

г. Прага. В. ТАРАСОВ.

ДВИЖЕНИЕ В ЧИЛИ ЗА СВОБОДНОЕ ТОРГОВЛЮ СО ВСЕМИ СТРАНАМИ МИРА И ЗА РАСТОРЖЕНИЕ ВОЕННОГО СОГЛАШЕНИЯ

ВУНОС-АПРЕС. 1 февраля. (ТАСС). Начата сторонниками мира в Чили кампания по сбору подписей под петицией в защиту свободной торговли со всеми странами мира и за расторжение военного соглашения США при оборона больших рамках.

Газета «Эль Сигло» сообщает, что этой кампанией, начатой сторонниками мира, присоединился ряд чилийского конгресса, представляющего различные политические партии страны.

Петиция, в частности, послана в Конгресс депутатов в городе Парке де ла Буэна, от народно-социалистической партии Рамола Узауа, от социалистической партии — Арвальдо Мадригаль и от партии трудящихся Куасторониери мира, присоединился ряд чилийского конгресса, представляющего различные политические партии страны.

Петиция, в частности, послана в Конгресс депутатов в городе Парке де ла Буэна, от народно-социалистической партии Рамола Узауа, от социалистической партии — Арвальдо Мадригаль и от партии трудящихся Куасторониери мира, присоединился ряд чилийского конгресса, представляющего различные политические партии страны.

АМЕРИКАНСКИЕ ПРОИСИ В ИРАНЕ

ЛОНДОН, 1 февраля. (ТАСС). Английская газета «Сандэй Эвнинг» в редакционной статье обвиняет американские нефтяные компании в стремлении захватить контроль над бывшими английскими нефтяными промыслами в Иране. Отменяя назначение правительством Ирана американского специального агента по вопросам нефти Рибера консультантом в переговорах с английскими нефтяными компаниями, газета пишет: «Это сообщение привлекло внимание, чем оно заслуживает», ибо Рибера фактически является агентом американских нефтяных компаний. Тем временем в Лондон улетел премьер-министр Роберт Гувер — младший. Он является

СТРОИТЕЛЬСТВО ВОЕННЫХ БАЗ В АНГИИ И ИСПАНИИ

ЛОНДОН, 1 февраля. (ТАСС). Как передает лондонское радио, США намерены построить в Испании четыре американские базы. Самая большая из них будет сооружена вблизи Мадрида, две другие — в районе Севильи и Мадрида — недалеко от Сарагосы. По этому плану было сообщено в начале заседания межпарламентской комиссии американской печати представителям. В Испании будет построено также семь баз для американского военного персонала.

ПОЛОЖЕНИЕ В СИРИИ

БЕИРУТ, 1 февраля. (ТАСС). Дамасское радио сообщает, что последние силы боевиков в Сирии вновь провозгласили обанкротиться на захватив восточную часть Дамаска (близ района Эль-Бель-Дура) и окрестных деревень с целью изъятия оружия у населения.

ЗАБАСТОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ В ИНДОНИЗИИ

ПАРИЖ, 1 февраля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Франс Пресс из Джакарты, сегодня почти 3000 индонезийских рабочих и служащих объявили забастовку, требуя повышения заработной платы.

Заместитель директора Л. Н. ГРЕСЕРМАН.

Подготовка к весне в болгарских МТС

друзей уже закончили ремонт тракторов и прицепных машин. За последнее время из Советского Союза в страну народной демократии Болгария МТС получили 1275 тракторов (в переводе на 15-типольные). Машинотракторные станции Болгария впервые в этом году будут при-

менять старые машины, как бульдозеры, грейдеры, каналоукладчики и т. д. В 1954 году заводские сельскохозяйственного машиностроения Болгария выпустят свыше 3000 комбайнов «Димитровцев», а также больше всего молотилок, сеялок, тракторных плугов и других сельскохозяйственных машин.

Орская городская котельная доводит до сведения

всех граждан г. Орск о том, что предприятия связи мелких предметов коммунально-бытового назначения, изюма, нискох, чулок, чистой бумаги, учебнических тетрадей, оливок, дезодорантов и тому подобному).

Духи, медикаменты должны закладываться в картонную или фанерную коробочку и заделываться плотной бумагой. Мелкие вещи завертываются в бумагу. Бандероны кладутся на почту в открытые виде приписки вложения.

Городская котельная связи.

К сведению молокосдатчиков

На основании постановления Совета Министров СССР в ЦК КПСС Орский городской молочный завод в качестве государственного предприятия молоко, масло, сало за свое производство 1953 года, наладил производство в государственные заводы. Итого молока и молочных продуктов, подлежащих сдаче, в населенных пунктах микрорайона, ставший Орск и Гурьев, расчет с котормыми производится в конце каждого месяца.

Адрес котельной: Ворошиловский район, ул. Советская, 50.

Комбинату «Югурналин» срочно требуются

квалифицированные специалисты на должность зам. начальника ремонтно-строительного цеха по изготовлению зданий и сооружений жилищной застройки.

За справками обращаться в отдел кадров — поселок Никель, здание посылки.

Мельзавод № 13 ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу рабочие — женщины и мужчины, моторист-электрик.

Обращаться по адресу: г. Орск, Советская № 15.

Пединституту ТРЕБУЮТСЯ историки, уборщики, комманданты школ.

Обращаться по адресу: г. Орск, Советская, 57, подпоступит.

Погрузочно-разгрузочной котельной ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу грузчиков, электромонтеры, слесари-промышленники.

Обращаться в отдел кадров ст. Орск, телефон 0-23.

Альбиновскому училищу механики

ПРОПОЗИЦИИ по механизации сельского хозяйства, имеющие высшее или среднее техническое образование.

Училище может сохранить зарплату с последнего места работы. Предоставляется бесплатно квартира, отопление, питание.

Училище находится в 25 км. от г. Орск при совхозе имени XVIII партсъезда, Английской области.

За справками обращаться: г. Орск, 6-я улица, 2, инспекция Альбиновского совхоза или по телефону Альбиновского совхоза.

Дирекция.

Мастерские артеза инвалидов имени М. И. Калинин

от организации и частных лиц по безналочному расчету и за наличный расчет в ремонт музыкальных инструментов, мягкую мебель.

ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ: на художественное оформление досок пожеланий, досок почета, вывесок, плакатов, диванов и других работ.

Адрес: Соколовград, 9-й квартал, 2, телефон 0-60. Пралавие.

49-й средней школе

ТРЕБУЮТСЯ ЗАВХОД За справками обращаться: г. Орск, ул. Советская, 59.

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Советская, 59.

Детской больнице

ТРЕБУЮТСЯ ПРАЧКА За справками обращаться по адресу: г. Орск, Пионерская, 19.